
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: Ανάγκη αναβάθμισης των λιμενικών υποδομών της Αλοννήσου 

Η Αλόννησος, νησί των Βορείων Σποράδων με σημαντική τουριστική και περιβαλλοντική αξία, συνεχίζει να 

αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα με τον υφιστάμενο λιμένα της.  

Ενδεικτικό το περιστατικό που έλαβε χώρα προ ολίγων ημερών, όταν κατά τη διάρκεια της επιβίβασης, έσπασε ο 

κάβος πλοίου με αποτέλεσμα να κινδυνέψουν οχήματα και επιβάτες. 

Η αντίδραση του Υπουργείου Ναυτιλίας στο περιστατικό αφορούσε στην απομάκρυνση του επικεφαλής του 

Λιμενικού Σταθμού, ωστόσο, πολίτες και παράγοντες του νησιού επισημαίνουν ότι το πρόβλημα είναι βαθύτερο 

και αφορά στην ακαταλληλότητα της υπάρχουσας λιμενικής υποδομής του νησιού. 

Σύμφωνα με εκπροσώπους της τοπικής κοινωνίας, η σημερινή λιμενική υποδομή δεν καλύπτει επαρκώς τις 

ανάγκες των επισκεπτών και των επαγγελματιών ενώ παραμένει εκτεθειμένη σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες, 

γεγονός το οποίο δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια επιβατών και πλοίων. 

Την ακαταλληλότητα του λιμένα έχει επισημάνει επίσης στο παρελθόν με συνεχείς ανακοινώσεις η ΠΕΝΕΝ, ενώ 

τα προβλήματα καταγράφονται και στις επίσημες ετήσιες εκθέσεις που λαμβάνει το Υπουργείο. 

Το πρόσφατο περιστατικό στο λιμάνι της Αλοννήσου επαναφέρει τη συζήτηση για την ανάγκη αναβάθμισης των 

λιμενικών υποδομών της περιοχής. Επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και σε συνεργασία με τον πρώην Δήμαρχο 

Αλοννήσου, είχε δρομολογηθεί το έργο κατασκευής νέου, σύγχρονου λιμένα στη Αλόννησο, στη θέση 

«Σπαρτίνες». 

Επί ΣΥΡΙΖΑ είχαν γίνει ουσιαστικά βήματα προς την κατεύθυνση της ωρίμανσης του έργου, 

συμπεριλαμβανομένης και  της εκπόνησης σχετικής προμελέτης.  

Σύμφωνα με τον πρώην Δήμαρχο Αλοννήσου, για την δημιουργία νέου εμπορικού – επιβατικού λιμένα στη θέση 

«Σπαρτίνες» έχει κατατεθεί στο Υπουργείο Ναυτιλίας πλήρης μελέτη ήδη από το 2022. 

Παρά την παρέλευση τριών ετών και παρά το γεγονός ότι τα προβλήματα στον λιμένα Αλοννήσου παραμένουν, 

μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει κάποια επίσημη ενημέρωση για την πρόθεση της παρούσας Κυβέρνησης να 

προχωρήσει το έργο. 

Παράλληλα, ενώ το Υπουργείο Ναυτιλίας έχει ανακοινώσει γενικά μέτρα για την ενίσχυση της ασφάλειας στους 

λιμένες (όπως φωτισμός, υποδομές πρώτων βοηθειών κ.λπ.), δεν είναι σαφές ποια από αυτά έχουν εφαρμοστεί 

στον λιμένα της Αλοννήσου, ο οποίος εξακολουθεί να παρουσιάζει προβλήματα προσβασιμότητας και 

ασφάλειας. 

Η βελτίωση και η αναβάθμιση των λιμενικών υποδομών της Αλοννήσου δεν είναι πολυτέλεια. Αποτελεί βασική 

προϋπόθεση για την ασφάλεια, την ανάπτυξη του τουρισμού και την ποιότητα ζωής των κατοίκων του νησιού. 
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Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με την πρόταση κατασκευής νέου λιμένα στη 

θέση «Σπαρτίνες»;  

2. Σε ποια φάση βρίσκεται η επεξεργασία της πλήρους μελέτης για το έργο η οποία έχει 

κατατεθεί στο Υπουργείο ήδη από το 2022;  

3. Υπάρχει σαφής πρόθεση και επίσημο χρονοδιάγραμμα για την αναβάθμιση των 

λιμενικών υποδομών του νησιού; Αν ναι, ποιο είναι αυτό και σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η 

διαδικασία; 

4. Ποια μέτρα ασφαλείας και λειτουργικής αναβάθμισης έχουν υλοποιηθεί έως σήμερα στο 

υπάρχον λιμάνι της Αλοννήσου και ποια προβλέπεται να εφαρμοστούν εντός του 2025; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να εντάξει το έργο σε κατάλληλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα; 

6. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει την απρόσκοπτη και ασφαλή ακτοπλοϊκή 

σύνδεση του νησιού μέχρι την υλοποίηση μόνιμης λύσης;  

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 




